

Вадский Колхозники



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 32 (1858) | Четверг, 26 июля 1945 года | Цена 15 коп. | Год издания 13-й.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, комбайнеры и комбайнерки, работники совхозов и МТС, агрономы, специалисты сельского хозяйства, организуем широкое социалистическое соревнование за лучшую подготовку и проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов!

Зорко охранять новый урожай

Остались считанные дни до начала уборки урожая. Ни один год большинство колхозов, совхозы и особенно МТС района не ведут по-настоящему подготовки к охране урожая, допускают грубые и серьезные нарушения правил пожарной безопасности. Тока и скирды содержатся без средств пожаротушения.

Из МТС тракторы, комбайны и сложные молотилки выпускают на косовицу и обмолот хлебов с нарушением правил пожарной безопасности. Большинство работников МТС не знает элементарных правил по охране урожая. На токах, во время молотбы тракторы ставят в ряд, кладеи вплотную, что в любую минуту может возникнуть пожар.

Всем председателям сельсоветов, руководителям колхозов, директорам совхозов и МТС надо обратить серьезное внимание на охрану нового урожая, не допускать ошибок прошлых лет.

В нынешнем году 15 сельхозартелей будут впервые применять на молотбе хлебов движки. При установке их нужно придерживаться такого расстояния от тока, чтобы от искр с выхлопной трубы движка не получилось загорания. Лучше всего, поставить движок в обмазанную глиной камеру.

Следует подготовить все тока заблаговременно, устроить курилки, приобрести средства пожаротушения, выделить надежную охрану.

Директору МТС тов. Гарнову нужно обеспечить все тракторы, комбайны и сложные молотилки средствами пожаротушения. Комбайнеры и трактористы необходимо проинструктировать и ознакомить с элементарными правилами пожарной охраны. Только при этом условии трактора будут работать бесперебойно.

Товарищи! Хорошо подготовимся к охране нового урожая, получим с каждого гектара хлеба больше, чем в прошлом году!

По району

Строится постоянный двор

Скоро на территории райцентра закончится строительство постоянного двора. Колхозники, приезжающие в райцентр, не будут беспокоиться о своих лошадях—их можно будет поставить на постоянный двор. Там за ними будет организован надлежащий уход и охрана.

Постоянный двор строится на средства и силами Райсоюза.

Т. Тюрина.

Тщательная подготовка решает успех уборки

Помогают соседнему колхозу

Вчера проходила государственная проверка готовности к уборке урожая сельхозартели «Новый путь», Холостомайданского сельсовета. Проверяющая комиссия во главе с уполномоченным РК ВКП(б) и исполкома райсовета тов. Беленьковым придирчиво обследовала уборочное хозяйство колхоза, особое внимание обратила на подбор кадров.

Уборочные машины—3 жатки, молотилки, вейлики—признаны комиссией вполне готовыми к уборке. Сейчас кузнец колхоза Яков Иванович Метраков помогает ремонтировать уборочный инвентарь соседнему колхозу «Красный луч».

Тягловой силы на период уборочных работ в колхозе достаточно. Коня—только хорошей и средней упитанности.

Хорошо подобраны на период уборки и рабочие кадры. На жатках будут работать опытные мастера М. Лазарев, В. Гуляев и Н. Маслов. В прошлом году они ежедневно скинали по 5,5—6 гектаров, при норме 4 га. Не меньше прошлого года взяли они обязательство скинуть и в этом году. Наряду с жатками уборка будет производиться косами (20 косцов) и серпами. Всю косовицу зерновых по плану предусматривается завершить в 6 рабочих дней, молотбу—в 20—25 рабочих дней.

Колхоз имеет все возможности, чтобы уборку произвести в сроки и без потерь—такое заключение дано проверочной комиссией.

Председатель сельсовета Левин.

Что дала проверка колхозу «Красная Щедровка»

С большой тщательностью, можно сказать даже придирчивостью, провела государственная комиссия как готово к уборочной кампании хозяйство колхоза «Красная Щедровка». Замечая недостатки и недочеты в подготовке к уборке урожая, комиссия указывала и на пути их исправления.

В колхозе очень мало молотильных машин—не хватает даже по одной на бригаду. Про-

Место кузнеца во время уборки—поле

ЦК ВКП(б) и Совнарком Союза ССР в постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1946 году» подчеркивают большую роль кузнеца в быстрейшем завершении уборки. Почему это так—ясно каждому колхознику. Мы должны обеспечить бесперебойную работу уборочных машин.

В прошлом году я добился того, что все отремонтированные мною жатки работали без перебоев весь уборочный сезон. Это дало возможность колхозу в установленные сроки сжать и обмолотить хлеба. С уверенностью могу сказать—не подведут уборочные машины и в этом году. Две сенокосилки уже использовались на косбе лугов и показали неплохие результаты. Давно отремонтированы и три имеющиеся в колхозе жатки. Качество ремонта их признано комиссией по проверке готовности колхоза к уборке урожая «отличным». Молотилки тоже находятся в хорошем состоянии.

Но даже вполне исправные машины при работе имеют

верочная комиссия указала колхозу, что можно взять неотремонтированную молотилку в МТС и починить ее своими силами. Опытный кузнец колхоза сумеет вполне отремонтировать молотилку до начала уборки.

Ряд замечаний сделала комиссия по составленному колхозом рабочему плану на период уборки.

Гришагина.

очень много мелких поломок. Чтобы избежать потери драгоценного рабочего времени в перегонах жаток из поля в кузницу и обратно из-за этих поломок, как это часто бывает в других колхозах, я сам выхожу в поле со своей походной кузницей и мелкий ремонт произвожу прямо на месте. На пятнадцатилетнем опыте работы я убедился, что чаще всего у жаток ломаются крючки сцепления в ножовом аппарате и ломаются грабли. Эти части заготавливаю заранее.

Находясь в поле, помогаю косцам устанавливать жатки, организую технический уход за машинами.

Кроме экономии рабочего времени, все эти мероприятия, дают еще одну выгоду—позволяют дольше сохранить работоспособность машин. В то время, как в других колхозах через 5—6 лет жатки приходят в полную негодность, наши жатки работают со дня организации колхоза и еще послужат, пожалуй, лет восемь.

Кузнец колхоза «Возбожник» И. В. Илюшин.

Будем вязать по 1000 снопов в сутки

В прошлом году наше звено вязальщиц добились неплохих показателей—каждая из нас ежедневно навязывала по 600—700 снопов, а звено в целом—не менее 4000 снопов за сутки. (Норма выработки на одного человека была установлена правлением колхоза в 350 снопов).

Вполне понятно, что таких показателей достигнуть было нелегко. Приходилось почти целые сутки не уходить с поля. Ночную работу мы считали основной—ночью нет той духоты и зноя, которые бывают днем, и вязать было гораздо легче. Со временем мы не считались—в такой напряженный период работ не хочется и думать об отдыхе. Лишь бы быстрее закончить уборку хлебов!

В этом году наше звено снова поставили на вязку снопов за жаткой. Обещая опыт прошлого года, мы решили, что сможем добиться еще лучших результатов. Каждая вязальщица взяла обязательство—навязывать не менее 1000 снопов за сутки.

Лишь бы не простаивали жатки, за которыми нам придется вязать.

Звеньевая колхоза имени Ленина, Умайского сельсовета Н. Тиачева.

Доверие колхозников—оправдаю

Наша кантора «Горьковский Спецстрой» шефствует над колхозом «Строитель». Вместе с группой рабочих «Спецстроя» я уже четвертый уборочный сезон работаю в подшефном колхозе.

Прошлый год я на жатке производил уборку хлебов. Результаты работы прошлого года неплохие—жатка косила без перебоев, задание правления колхоза ежедневно выполнялось мною на 100—150 процентов.

В нынешнем году колхоз снова доверил мне работу на жатке. Постараюсь косить так, чтобы оправдать доверие колхоза, не отстать от рабочих заводов «Спецстроя». Мое обязательство—ежедневно скинать не менее 5—6 гектаров. Норма эта вполне выполняема—жатка неплохо отремонтирована. Все дело за мной—сумею я организовать за жаткой правильный технический уход, отремонтирую хорошо ее ход при работе—успех будет безусловным. Исправлять мелкие поломки жатки во время работы будет помогать мне кузнец колхоза Тимофей Дмитриевич Гусев.

Рабочий «Спецстроя» Колотушкин.

Почему мы быстро убираем урожай

Наш колхоз ежегодно одним из первых в районе заканчивает косовицу и обмолот хлебов. Как мы этого добиваемся?

На всех видах уборочных работ у нас введена строгая индивидуальная сдельщина. Перед началом косовицы все поле разбиваем на отдельные участки. Каждый такой участок закрепляем за хозяйством одного из членов сельхозартели. Животно, вязку снопов, сбор колосьев с участка производит вся семья, отвечает за качество обработки глава семьи или старший трудоспособный член. Применение такого метода позволяет нам быстрее завершить жнитво и добиться лучшего качества уборки.

Скирдование хлебов у нас не практикуется. Все имеющиеся в колхозе лошади, а также 24 головы крупно-рогатого скота, чуть-чуть, пожалуй, успеют подвозить снопы к току. В прошлом году мы сумели организовать на молотбе хлебов круглосуточную работу. Так будет поставлена работа

на молотбе и в этом году. Обмолот производим молотильными машинами—«трещетками». В нынешнем году для движки их впервые употребим два движка, приобретенные на средства колхоза.

Наряду с машинной обработкой, широко применяем ручной обмолот цепями. Чтобы меньше было потерь, хлеб, обмолоченный ручным способом, под конец уборки пропускаем вторично через молотильные машины.

На молотбе, так же как и на косовице, введена сдельная оплата труда. Количество намолоченного зерна учитываем два—три раза в сутки. Сдавал зерно в склад, возчики берут у весовщика накладные, которые затем сдают своему бригадир. По этим накладным бригадир сообщает колхозникам результаты их труда и производит начисление трудодней. Такой метод учета труда выгоден еще и тем, что он создает тройной контроль за работой весовщика, так как копии на-

кладной имеются у меня, счетовода и бригадира.

Быстрота и качество уборки хлебов во многом так же зависит и от того, как сумеешь к ней подготовиться. На период уборки у нас составлен рабочий план, в котором учтены все мелочи. Сельхозинвентарь и сушильное хозяйство находится в полной готовности. Строго учтены и подобраны рабочие кадры: к уборке хлебов будет привлечено все трудоспособное население, начиная со стариков и кончая детьми, которые будут работать под руководством секретаря комсомольской организации—учительницы Вдовиной.

Обсудив постановление партии и правительства «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году», колхозники взяли обязательство закончить косовицу всех хлебов в 10 рабочих дней, обмолотить—до 10 сентября 1945 года.

Председатель колхоза «Путь к социализму» Г. Вдовин.

Росту комсомольских рядов — повседневное внимание

Изю дня в день растет наша районная комсомольская организация. За шесть месяцев этого года принято в комсомол 100 человек. Этот факт говорит о силе нашей комсомольской организации, об ее авторитете среди колхозников района.

Лучше других по росту рядов комсомола работают комсомольские организации при колхозах: «9 января» — секретарь тов. Небукина (принято 9 человек); «12-е декабря» — тов. Грачева (принято 8 человек); «Свободный труд» — тов. Ганюшкина — приняли в свои ряды 8 человек из лучшей молодежи села.

Но надо сказать, что мы еще мало заботимся о создании широкого несоюзного актива вокруг комсомольской организации. У нас в районе есть такие комсомольские организации, которые совсем не занимают ростом своих рядов. К таким относятся организации при колхозах: «Красная Стрелка» — секретарь тов. Дуденкова; «Память Ленина» — тов. Федоров; «Красный молот» — тов. Дерябина; «Красная Поляна» — тов. Смирнова и некоторые другие.

Плохо занимаются ростом

комсомольские организации колхозов: «Память Чкалова» и «1-е Мая». Они приняли в свои ряды по одному человеку.

Единственный путь, которым можно добиться притока новых сил в комсомольскую организацию, — это надо улучшить производственную и политическую работу. Каждая комсомольская организация должна постоянно иметь передовых людей колхоза. С каждым лучшим молодым колхозником надо работать индивидуально, приближая его к комсомольской организации.

Вместе с этим надо из принимаемых в ряды комсомола растить вожаков и организаторов масс, повседневное расширять их политический кругозор. Эти качества не приходят сами, они прививаются в комсомольском активе, в процессе выполнения комсомольцами общественных поручений, даваемых комсомольской организацией, в процессе работы с колхозной массой.

Вот какие сейчас стоят перед нами задачи. Над разрешением этих задач обязаны работать все комсомольские организации. Секретарь РК ВЛКСМ

А. Назарин.

План массово-политической работы Щедровской партийной организации на период уборочных работ 1945 г.

В период проведения уборки урожая всю партийно-массовую работу подчинить выполнению задач, вытекающих из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году»; из обращения товарища Сталина к народу и решения XX пленума Горьковского обкома ВКП(б) «Об уходе за посевами, подготовке к уборке и заготовкам сельскохозяйственных продуктов».

Партийные собрания

25 июля — 1. «Итоги проверки государственной комиссии» (тов. Гришагина); 2 — «Утверждение плана партийно-массовой работы на период уборки урожая».

6 августа — 1. «О работе над собой коммунистов т.т. Ваннина и Горбунова». (Докладывает руководитель кружка по изучению истории партии тов. Смекалина).

2. «О состоянии животноводства и подготовке к стойловому периоду». (Готовят вопросы т.т. Лимошина и Мокеева по колхозам «Красный Орел», «Раздолье»).

20 августа — 1. «О ходе уборки урожая и сдачи хлеба государству». (тов. Гришагина). 2 — «О состоянии агитационно-массовой работы в колхозах «Красная Щедровка», «Красный Орел» (тов. Гудков).

С 26 июля по 5 августа во всех сельхозартелях провести общие собрания колхозников по вопросам:

а) Текущий момент и задачи советского народа в связи с переходом на мирное строительство. (Доклад пропагандиста РК ВКП(б).

Провести два семинара агитаторов

1 августа — «Организация полит-массовой работы в период уборки урожая» (т. Гудков).

20 августа — Обмен опытом: «Как я организую соцсоревнование в бригаде, звене». (т.т. Мокеева и Лимошина).

В дальнейшем проводить семинары агитаторов два раза в месяц.

Соцсоревнование

С 25 июля по 1-е августа провести проверку соцдоговоров между колхозами. Итоги соцсоревнования обсудить по бригадам и звеньям.

Учредить переходящее Красное знамя Щедровского сельсовета для вручения лучшему колхозу.

В каждом колхозе учредить бригадное Красное знамя для вручения передовой бригаде по результатам работы на отдельных участках (косовице, скирдовании, молотбе, сдаче хлеба государству).

Красные флажки вручать лучшим звеньям и колхозникам.

При сельсовете и колхозах учредить: «Доску почета» и «Доску показателей».

При каждом колхозе выделить фонд для премирования лучших бригад, звеньев и колхозов.

Ежедневно проводить 20-30-минутные производственные совещания бригадиров и звеньевых по итогам работы за день.

В каждом колхозе не реже одного раза в месяц ставить доклады на политические и естественно-научные темы.

В звеньях провести групповые беседы с молодежью на темы:

1. «Задачи молодежи на период уборки урожая»;
2. «Товарищ Сталин о заслугах молодежи в Отечественной войне»;
3. «О товариществе и дружбе»;
4. «Сочетать производственную работу с культурным отдыхом».

В стороне от нужд трудящихся

Не так давно первичная партийная организация райзо приняла ветврача тов. Федорову в кандидаты в члены ВКП(б). Кандидатский стаж дается для того, чтобы проверить достоин ли поступающий в партию великого зваания большевика. Как же себя показала, как кандидат, тов. Федорова?

К тов. Федоровой очень часто обращаются с просьбами оказать помощь больным животным ряд жителей района. На все просьбы у тов. Федоровой один ответ: «Никуда до часов приема не пойду. Не весь же день мне с вами возиться?» В часы работы другая оговорка: «Времени нет. Срочное задание...»

Не будем спорить — у т. Федоровой немало работы. Но имеет ли право отказать человека, готовящийся стать членом ВКП(б), в помощи советскому гражданину? Нет. Не может быть в партии тот, кто бездушно относится к запросам трудящихся. Если вы, тов. Федорова, хотите быть в рядах партии, немедленно должны исправить свое отношение к клиентам, итти навстречу их просьбам.

Шумицкий.

На колхозных полях

День сощпомощи

21 июля для колхозов Умайского сельсовета был днем социалистической помощи сельхозартели «Победа» в подьеме пара. Колхоз «Путь к социализму» — председатель тов. Вдовин, — выслал для помощи соседу 8 паровонных плугов со своими колхозниками, «Красный серп» и «Красный молот» — по 2 пары.

За день напряженной рабо-

ты колхозники помогающих сельхозартели «Победа» колхозов подняли более 12 гектаров пара. На подьем такого количества пара колхоз «Победа» затратил бы не менее 3-х—4-х дней.

На днях колхоз «Победа» завершил вспашку паров.

Председатель Умайского сельсовета Горюхова.

На уборке клеверов

Окончив уборку естественных трав, рабочие участка № 2 «Гари» (совхоз «Красный Октябрь») приступили к косовице клеверов. Косьба проходит с большим производственным подьемом, нормы выработки перевыполняются почти всеми членами участка. Первое место в социалистическом соревновании занимает женщина — косец

А. Фролова, скашивающая ежедневно от 0,60 га до 0,70 гектара, при норме 0,25 га. От 0,55 до 0,60 га скашивают Матвеев Т., Казарина А. А. и Куркина К. Эти рабочие ведут за собой остальную массу, увлекают личным примером на новые трудовые подвиги.

Бригадир — полевод участка Г. Назарин.

Бригада т. Трошина — снова впереди

Социалистическое соревнование, развернувшееся на уборке естественных трав в колхозе имени Сталина, с новой силой вспыхнуло на косьбе клевера.

Первое место в соцсоревновании крепко держит бригада Федора Васильевича Трошина. Бригада вырастила в процессе работы таких косцов, как Александр Федорович Сиднев и Анна Ильинична Степанова, чьи имена известны далеко за пределами колхоза. И на косьбе лугов, и на уборке клевера двухдневное задание для них — норма выработки одного дня. 24 июля — первая по сель-

хозартели — бригада тов. Трошина завершила уборку клеверов.

Сегодня кончат косьбу клевера и другие бригады. Из 193 гектаров клевера по колхозу всего скошено 145 гектаров. 28 гектаров оставлено на семена для своего хозяйства, остальные 19 гектаров — как семенники для сельхозартелей Елховского и Б-Польского сельсоветов, не имеющих своего посева клеверов! Елховские и Б-Польские колхозы сдадут за колхоз им. Сталина сено государству.

Н. Рошина.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Пора в отставку», — под таким заголовком в 26 номере газеты была помещена статья. В статье сообщалось о плохом руководстве сельхозартели «Свободный труд».

Статья обсуждалась на общем собрании колхозников. Председатель колхоза тов. Чернышев от работы освобожден. Бригадир т. Ганюшкину дано предупреждение.

На помещенную в прошлом номере заметку «Срывают график заготовок сена государству» из Вадского сельсовета сообщают: «Факты, указанные в заметке, подтвердились. Руково-

дители колхозов взяли обязательство — в ближайшие дни полностью сдать сено государству».

Через районную газету (№ 30) колхозники сельхозартели, «Путь к социализму» обратились к председателю колхоза тов. Вдовину с вопросом: «Когда же будут открыты детские ясли?»

После обсуждения статьи на заседании правления колхоза в сельхозартели открылись детские ясли.

В период уборки урожая дети колхозниц будут находиться в надежных руках.

НА БЫТОВЫЕ ТЕМЫ

Делайте глино-соломенные крыши

Основным источником распространения пожаров в сельской местности является наличие соломенных крыш.

Чтобы предотвратить пожары, необходимо делать глино-соломенные крыши. Для глино-соломенной кровли материала вполне достаточно. Глина и солома есть в каждом колхозе.

Как же устроить глино-соломенную кровлю?

Солому надо связать в отдельные снопики, толщиной в 13—15 сантиметров. Снопики необходимо положить в разведенную глину, в один слой, который надо поливать глиняным раствором. Затем кладут

второй слой снопиков. Снопики держат в яме под тяжестью (камнями) 2—3-е суток.

После этого снопики из ямы вынимают и укладывают в штабеля, чтобы излишняя вода стекла.

Уложенные снопики на крыше расчесывают граблями железными зубьями, а потом смачивают жидким раствором глины и уплотняют, прихлопывая лопатой.

Такая глино-соломенная крыша очень дешева, прочна и неопасна при пожаре.

И. Семенов.

За отв. редактора Н. ПЕТЕЛИН.

Из табуна колхоза им. Сталина ушли два жеребенка: матка серой масти 3 х лет и матка гнедой масти 2 х лет. Знающих просьба сообщить в Райзо.

Потеряна печать колхоза «Примерный», Холостомайдаковского сельсовета. Считать недействительной.